3anamue 4. KuneMaTnka OTHOCUTEIbHOIO IBUKeHUs1. /{Buaxenne co
CBSI3AIMM

3aKOH CJIOXKEHHUS] CKOPOCTEN

0, =0, +0y,

rac lja — CKOPOCTh TEJIa OTHOCUTCIILHO HEIIOIBMXKHOM CHCTEMBI OTCUCTa,

U, — CKOPOCTb Te€jla OTHOCHTEJIBHO JBMKYILIEHCS CUCTEMBI OTCYETA

(oTHOCHTEJILHASI CKOPOCTD),
Uy — CKOPOCTb JBHKYIIEHCS] CUCTEMbBI OTCYETA.

IIpumeps! pemenus 3agaq

1. CxopocTh IOBHXeHHs TelJloxoda BHU3 mo peke 21 kM/yac, a BBepX —
17 km/4ac. CkopocTh TedeHUs BOIBI B peke U COBCTBEHHAA CKOPOCTh TeIIoXona
PaBHHI . . .

YHCIIEeHHOE 3HaYeHue

Pemenne.

[IpuMeHNM 3aKOH CIIOXKeHUA CKOpocTel: U = ' + ¥, roe @ — CKOpocTh [BH-
JKeHUA TEINoXoa OTHOCHTeNbHO 3emMnu (unu Gepera), @’ — cKopocTs TemIoxona
OTHOCUTEJILHO BOOLL M ¥ - CKOPOCTb TedeHHs BOOLL. TakK Kak CKOPOCTH TeILIo-
X0a ¥ PeKH HaNpaBJIeHBl BOOJb IO ONHON OCH, TO BEKTOPHYIO CYMMY MOXKHO

3aMeHHUTb ajrebpamdeckoir. Torga Ois OBUXKEHUS BHU3 IO peke: u; = u' + v;
BBepX 10 peke: up = u' — v. Belunras 13 mepBoro paBeHCTBa BTOpOE I0JIydaeM
Uy —uy = 20, T.e. v = glgi = 2 kM/4ac. [asee U3 nepBoro paBeHCTBa NOTYIHM,

uro u' = u; — v = 19 km/4ac.

Otser: v =2 kM/49ac; ' = 19 km/4ac.

2. [lsa moesma MOYT HaBCTPedy OPYT OPYTY co ckopocTaMu v; = 12 M/c n
vy = 18 M/c. CKOpOCTB BTOPOro Moe3na 1Mo OTHOIMIEHUIO K MepBOMY . . .
YHCIIEHHOe 3HaYeHHe

Peurenne.

ITycTs momBUXKHAs CHCTeMa 0TCYETa CBA3aHA C [IePBBIM I10€3[I0M, HeIIOIBIK-

Has cucTeMa — ¢ 3emieil. CornacHo 3akoHYy CIIOXKEHHs CKOpocTeil Uy = ¥4+ 1,

rie ¥ ~ CKOPOCTB BTOPOTO Toe3fla OTHOCHTeIbHO mHepsoro. OTcioma 7 =

Uy — ¥. [IBuKeHMe MPOMCXOANT BHONb OMHOM ocu. Bribepem B kauecTse ocu —

ock z. ITycTh BTOPOI M0e311 HOeT B MOIOKUTEIEHOM HAIIPABICHNY OCH, & HepPBBIil

~ B OTpHIATeIbHOM Hanpasnennu. HafineM npoekuun BeKTOpoB CKOPOCTH Ha 0Ch
vy =vg— (—v) =vg+vy; vh=12+18 =30 m/c

OTzset: 30 m/c

3. Kamng moxns naxaeT OTBECHO M OCTaBjIseT Ha CTeKJjle BaroHa CIel IMOJ
yriom a = 45° k Beprukamu. Ckopocts BaroHa v=10 M/c. CkopocTs Kamin
OTHOCHTEJIbHO BaroHa paBHA . . .

YHUCIIeHHOe 3HaueHue

Pemenne.

IIpnMeHNM TeopeMy CII0XKeHUs CKOpocTeil: 4 = 4&'+¥, roe ¢ — CKOpoCTh Baroa,
i@’ — CKOpPOCTH KaIliI OTHOCHTENBHO BArOHA.
IlocTpoum BekTOpHI ckopocTeit. VI3 mpsimo-
YTOJIBHOTO TPEYroJIbHUKA HalleM

y_ v 10 10
Y = sina  sind5 0,7 = Lo

Otget: 14,3 M/c

CamocrosiTeabHast ayJUuTOpHAasA paGOTa.

1. CnoprcMeH HampasisieT  BOJHbBIE
JDKM  MOJ  yriaoM « K Qany
(OyKCHPOBOYHOMY TPOCY), & OYKCHUPYIOIIHIA
€ro KaTep JBMXKETCSI CO CKOPOCTBbIO v IOJ ,
yrinoMm Sk ¢any. ®Pan He mpoBucaer. HaiiTu ckopocTh crnopTcMeHa u.
MoeT J1 CKOpOCTb CHOPTCMEHA MPEBBIIIATh CKOPOCTh KaTtepa?

2. Haiitu ckopocTh v OTHOCUTENBHO Oepera peku: a) JIOJKH, UAyIIen 1o
TeUeHUIo; 0) JOJKHU, UAYIIEH NMPOTUB TEUCHUS; B) JOJKHU, UAYILEH MO yIIoM
a=90 Kk TeyeHHto. CKOpPOCTb TEUEHHUs PEeKH paBHAa | M/C, CKOPOCTh JIOJAKH
OTHOCHUTEIBHO BOIBI Ug= 2 M/C.

3. C camornerta, JETSIIEr0 FTOPU30HTAIBHO C TOCTOSHHOM CKOPOCTHIO

Uo = 125 m/c Ha BeicoTe h = 1960 M, cOporeH HeOonbmoil mpeaMer. Ha kakom
paccTOsIHUU OT caMolieTa OyJaeT HaXOoAHuThes mpeameT: depes t; = 10 ¢ mocie
BbIOpackiBaHus; yepes ty = 25 ¢? ConpoTuBIeHHE BO3/1yXa HE YUUTHIBATD.

4. Onpenenutb GopMy TpaeKTOpUHU Kareiab J0XkAs Ha OOKOBOM CTEKJIe
TpaMmBasi, JBHUXKYILErOCsS TOPU30HTAIBLHO CO CKOPOCTBIO 01 , BO BPEMS €rO
TOPMOKEHHUS ¢ yCKOpeHueM a . Kariu 10k majaroT Ha 3eMJII0 BEPTUKAIIBHO
BHU3, U CKOPOCTb UX OTHOCHUTEJIHO 3eMJIM ITOCTOSIHHA U paBHa 2v .7?

5. Konmper tBepmoro crepkHs MN Moryr cBOOOJHO CKOJIB3UTH TIO
cropoHam npsmoro yrima MON. Haiitu ypaBHeHHME TpaeKTOpuHM TOYKH P
CTEPIKHsI, KOTOpast JISJTUT ero Ha YacTH JUTUHO# a u b.



6. I'py3 momHuMaercs Tmpu TOMOIIM ABYX
HEMOJIBIKHBIX 0JI0KOB. ONpeenuTh CKOPOCTh Ipy3a
B MOMEHT, KOTJIa YTOJI MEXy HUTSIMH PaBeH 0, CCIIH
HUTH BBITATUBAIOTCS C OJJMHAKOBBIMH U MTOCTOSHHBIMH
CKOPOCTSIMH V (PUCYHOK CJICBA).

3aganue HA IOM

1. Camoner JIeTUT OTHOCHTEIHHO BO3AyXa CO CKOpocThio Ug = 800 km/4.
Berep nmyer ¢ 3amama Ha BOCTOK co ckopocThio Ui= 15 m/c. C kakoit
CKOPOCTBIO V caMoOJIeT OyIeT JBHraThCs OTHOCHUTEIBHO 3eMJIM U TOJ
KaKUM YIJIOM o« K MEpHUJUaHy HaJo0 JAepXKaTh Kypc, 4TOOBI IEpeMeIICHIE
ObLTO: a) Ha foT; 0) HA CeBep; B) HA 3amaJ; T') HA BOCTOK?.

2. Jlomka nBUXKETCS MEPHEHIUKYISIPHO K Oepery co CKopocTeio V = 7,2
kM/4. Teuenne otHOCcHT ee Ha paccrosHue L = 150 m BHH3 1o peke.
Haiiti ckopocTh 1 TeueHus: peku u Bpems L, 3aTpaueHHOe Ha mepernpaBy
yepes peky. [lupuna pexku L = 0,5 km.

IIpusoxkenne
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